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Тема. Чому приємно робити добро? Олег Буцень «На вулиці». Валентин Струтинський "Сідайте, будь ласка!" 

 Мета. Формувати вміння сприймати зміст твору, визначати його головну думку, удосконалювати вміння читати діалоги, переказувати прочитане; розвивати критичне мислення; вчити правильно оцінювати вчинки дійових осіб; виховувати чуйність, доброту, співчуття. 

 Обладнання: мультимедійна презентація, предметні картинки для гри, зразок написання листа автору оповідання. 

Хід уроку 

 І. Організаційний момент 

 Давайте усмішки всім дарувати: 

 і друзям, і гостям, і мамі, і татові. 

 Хай радість злітає у небо, як птах, 

 і добрі слова у всіх на вустах. 

 (долоньки догори і пошепки промовляємо добрі слова) 

ІІ. Мотивація навчальної діяльності. Повідомлення теми і завдань уроку 

 1. Робота над віршем. 

 Ти добро лиш твори повсюди, 

 Хай тепло твої повнить груди. 

 Ти посій і доглянь пшеницю, 

 Ти вкопай і почисть криницю. 

 Волю дай, нагодуй пташину, 

 Приласкай і навчи дитину. 

 Бо людина у цьому світі 

 Лиш добро повинна творити! 

                                           Л.Іванків. 

 - Яка головна думка цього вірша? 

 - Ця думка віднайшла своє місце у темі сьогоднішнього уроку: Чому приємно робити добро? (слайд1) 

 2. Очікування. Інтерактивна вправа «Мікрофон» 

 Орієнтуючись на тему уроку, я хочу вас запитати, що ви очікуєте від сьогоднішнього заняття? (виконаємо підготовчі вправи до читання; опрацюємо оповідання про добро; можливо, герої оповідань розкажуть нам:чому приємно робити добро; опрацюємо нові слова; будемо читати і переказувати; дізнаємося біографію автора, оповідання якого опрацюємо на уроці…) 

 3. Завдання до уроку (слайд2) 

 Давайте з’ясуємо, чи ваші очікування співпадають із планом і завданнями сьогоднішнього уроку читання. 

 Зачитаємо їх. 

ІІІ. Актуалізація опорних знань 

 1. Розвиток артикуляційного апарату. 

 - Щоб правильно виразно читати, виконаємо зарядку для зубів, язика, губ, очей. 

 Де пустун наш язичок? 

 Ось він ліг на бочок. 

 На один, на другий повернувся, 

 Верху, низу доторкнувся. 

 Став на місце наш язик, 

 Бо він лежати звик. 

 Поклацали наші зубки, 

 Поплямкали губки. 

 Очі вправо, очі вліво 

 Вгору підняли, донизу опустили 

 Й до роботи приступили. 

 2. Вправи на постановку дихання. 

 «Квітковий магазин» 

 «День народження» 

 3. Фонематичні вправи. 

 Пригадайте, друзі, вмить, 

 Як пшениченька шумить: 

 Ш-ш-ш-ш-ш! 

 Як в гайку струмок дзвенить: 

 Джр-джр-джр-джр! 

 Як бджола в саду бринить: 

 Дз-дз-дз-дз-дз! 

 Як шумлять у птаха крила: 

 Ш-ш-ш-ш-ш-ш! 

 4. Читання речення із зміною логічного наголосу: 

 Чому приємно робити добро? (слайд3) 

 5. Створення асоціативного куща. 

 - То, чому приємно робити добро? 

 - Із ваших відповідей я зрозуміла, що ви знаєтесь на тлумаченні слова добро. 

 - А що ж означає слово добро? 

 Добро – гарні і корисні справи, які можна зробити на благо людей. (слайд4) 

 - А з якими людськими чеснотами переплітається добро? 

 - То ми з впевненістю можемо сказати, що добро – милосердя, уважність, чуйність, піклування, любов, турбота, підтримка, співчуття. (слайд5) 

ІV. Вивчення нового матеріалу 

 1. Робота над оповіданням О. Буценя "На вулиці". 

 - Спробуємо ваші твердження про сутність добра віднайти у змісті оповідань, які ми з вами опрацюємо. 

 1.1. Словникова робота. (слайд 6) 

 Читання пірамідок слів, тлумачення незрозумілих. 

 чепурна 

 носить 

 бантики 

 чепуруха платтячко 

 чистенька 

 розмовляють 

 здивувався 

 Чепуруха — охайна, акуратна, чистенька. 

 - Значення якого слова вам не зрозуміле? 

 - Віднайдіть спільнокореневе до слова чепурна. 

 - Віднайдіть близьке за значенням до слова чепурна. 

 - Зачитайте тільки дієслова. 

 1.2. Читання оповідання вчителем. 

 - Прослідкуйте, з якою інтонацією я буду читати. 

 1.3. Самостійне читання оповідання учнями. 

 - Читайте уважно і спробуйте з’ясувати, що сподобалося одному хлопчикові і що не сподобалося іншому. 

 1.4. Бесіда з вибірковим читанням. Визначення головної думки. 

 - Що сподобалося одному хлопчикові? 

 - Віднайдіть і зачитайте, яким був зовнішній вигляд дівчинки.(Така дівчинка, з першого погляду, не може не сподобатися) 

 - Але, що не сподобалося іншому? 

 - Який висновок зробив другий хлопчик? Зачитайте. 

 - Чи погоджуєтесь з думкою другого хлопчика? Доведіть свою думку. 

 - То, чому навчає нас це оповідання? (вчитись все робити самостійно, поважати старших) 

 - Чи віднайшли своє місце наші слова про добро в оповіданні? Які саме? 

 1.5. Вправляння в інтонаційному читанні. Читання оповідання в особах, без слів автора. (два хлопчики читають, а потім два передають зміст у вигляді діалогу) 

 - Повправляємося в інтонаційному читанні та діалогічному мовленні. 

 1.6. Вправи із самообслуговування. Робота в парах. 

 - Доведемо, що ми не схожі на героїню оповідання і виконаємо завдання із самообслуговування. 

 Зібрати портфель за розкладом на понеділок. 

 Фізкультхвилинка 

 На-на-на! На-на-на! Цікавішої справи, ніж навчання, нема. 

 Але ми стомились трішки, хай спочинуть ручки - ніжки. 

 Всі вдихніть на повні груди, 

 Підтягніться до гори (вдих). 

 Хай з вас вийдуть добрі люди. 

 Раз, два, три, раз, два, три (видих). 

 Руки вгору, руки вниз, 

 На сусіда подивись (поворот) 

 Руки вгору, руки в боки 

 Та зроби чотири кроки (ходьба на місці) 

 Вище руки підніміть(піднятись на носочки) 

 І спокійно опустіть. 

 Плесніть, діти, кілька раз (поплескати в долоні) 

 До роботи - все гаразд. 

 2. Опрацювання оповідання В. Струтинського «Сідайте, будь ласка» 

 2.1. Розповідь про автора. (учень робить повідомлення) 

 Валентин Григорович Струтинський народився 26 липня 1924 р. в с.Теклянівці Житомирської обл. в сім'ї службовця. Учасник Великої Вітчизняної війни. Нагороджений орденом і медалями. Закінчив філологічний факультет Київського державного університету. Працює в літературі як поет-перекладач і перекладач художньої прози (з польської, чеської, словацької, таджицької та ін. мов). 

 (Вчитель демонструє портрет автора та збірки його творів) (слайд7) 

 2.2. Первинне сприймання тексту В. Струтинського «Сідайте, будь ласка» (слайд 8) 

 - Де відбулися описані події? (У салоні міського автобуса) 

 2.3.Словникова робота (слайд 9) 

 Салон – внутрішня частина автобуса, призначена для пасажирів. 

 Блимає – дивиться, поглядає. 

 2.4. Читання оповідання дітьми 

 - Яким настроєм пройнятий текст? (Веселим, радісним) 

 2.5. Аналіз змісту з елементами вибіркового читання 

 - То яким настроєм пройнятий текст? 

 - В якому класі вчився Сергійко? (У першому класі) 

 - Чому ви так думаєте? (Тому, що він розглядав малюнки в новенькій «Азбуці») 

 - Кому поступився місцем хлопчик? (Тітоньці) 

 - Прочитайте, як він це зробив. 

 - Кому місцем поступилася тітонька? (бабусі) 

 - Чому хлопчику стало приємно, коли тітонька поступилася місцем бабусі? (Йому стало приємно, ніби це він поступився місцем бабусі) 

 - Прочитайте, як назвала бабуся маленьку дівчинку. («Моє ластів’ятко») 

 - Про що це свідчить? (Що бабуся любила дітей) 

 - Чи можна сказати, що усі пасажири були ввічливі? (Так) 

 - Знайдіть і прочитайте слова ввічливості, які вживали герої оповідання. (Будь ласка, спасибі, дякую, на все тобі краще) 

 - Що хотів автор показати цим твором? (треба бути ввічливим, робити добро) 

 2.6. Переказ тексту за сюжетними малюнками. (слайд10) 

 2.7. Робота над прислів’ям. (слайд11) 

 - Закінчіть прислів'я. 

 «Не одежа людину красить, а добрі діла.» 

 - Чи підходить воно до оповідань, які ми читали? Поясніть свою думку. 

V. Підсумок уроку. 

 - Які оповідання ми прочитали? 

 - Хто їх автори? 

 - Яка їх головна думка? 

 Я вам бажаю, щоб обличчя ваші були осяяні доброю усмішкою, думки були спрямовані на добрі справи, а душа, щоб ніколи не зачерствіла до рідних і до чужих людей. 

VІ. Домашнє завдання. 

 Написати лист автору оповідання (за бажанням) 

 (використати пам’ятку написання листа) 

 Зразок листа: 

 18 лютого 2013р. 

 Доброго дня, Валентине Григоровичу! 

 Пише Вам учениця 2 класу НВО №1 м.Хмельницького Лисенко Юля. 

 Нещодавно я прочитала Ваше оповідання «Сідайте, будь ласка». Воно мене дуже вразило. Адже не щодня можна зустріти людей з еталоном ввічливості і порядності, доброти і поваги. 

 Я хотіла би ознайомитися із скарбничкою Ваших оповідань. Підскажіть, будь ласка, де я можу їх віднайти в мережі інтернет. 

 Щиро дякую за повчальні та гарні оповідання. 

 Ваша поціновувачка Юля.
